



## 长三角药品科学监管与创新发展的 第二次协作会议在合肥召开



“四省一市”药监局现场发布“合肥共识”

4月26日,长三角药品科学监管与创新发展的第二次协作会议在合肥举行。本次会议的主题是“深化科学协同监管、赋能药械产业高质量发展”,旨在推动长三角药品监管领域一体化协同发展向更高

水平迈进。

国家药监局副局长赵军宁、安徽省人民政府副省长单向前、合肥市人民政府副市长刘卫宝出席会议并致辞。国家药监局综合司、科技和国际合作司,国家药

监局药品审评检查长三角分中心、医疗器械审评检查长三角分中心主要负责人和相关负责同志,上海、江苏、浙江、江西、安徽“四省一市”药监局主要负责同志和分管负责同志,省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第八巡回指导组负责同志,有关处室、直属单位负责同志,合肥市市场监管局主要负责人参加了会议。

“四省一市”药监局紧扣长三角一体化发展,对提升科学监管能力、加速药械研发创新、优化审评审批制度、促进中药传承创新发展等领域开展的相关工作进行了分享交流和成果展示。同时聚焦“一体化”和“高质量”目标,围绕会议主题,认真研究谋划2023年长三角一体化发展药监领域重点合作内容,为开启今后长三角一体化协同监管新征程打下了良好的基础。

在充分协商的基础上,“四省一市”药监局在现场共同发布了“合肥共识”,明确了对标国际通行规则提升长三角区域药品监管能力,建立健全区域药品监管领域“互认互信、联查联审、共建共享”长效合作机制,提高政策制定统一性、规则一致性和执行协同性,加强跨区域监管协同机制建设,协同推进医药产业高质量发展等五个方面合作内容,为下一阶段进一步推动长三角地区药品科学协同监管和医药产业高质量融合发展提供方向和遵循。

根据长三角药品科学监管与创新发展的第二次协作会议制度要求,现场进行了协作会议轮值交接仪式。

## 省药监局深入走访调研医药企业



省药监局党组书记、局长马旭升(前排左二)在同路生物制药有限公司生产车间调研。



省药监局副局长许伏新(右二)带队赴安徽贝科邦生物科技有限公司走访调研,充分听取和调查了解企业在创业初期存在的主要困难和亟待解决的突出问题。



省药监局副局长张磊(左一)带队赴六安市金寨县调研中药材产业化发展工作,实地查看当地“十大皖药”产业示范基地和良种繁育基地建设情况。

为认真贯彻落实省委、省政府大兴调查研究、着力推动高质量发展等工作部署,切实找准全面提升优化营商环境效能、服务医药产业发展效能的切入点和落脚点,近期,省药监局领导班子带队深入兆科药业(合肥)有限公司、合肥立方制药股份有限公司、安徽安科生物工程(集团)股份有限公司、同路生物制药有限公司、安徽贝科邦生物科技有限公司等数十家企业走访调研,主动上门问需、问计,面对面助企纾困解难、赋能增效,共商政企协同推进医药产业高质量发展良策。

走访调研期间,调研组实地察看了医药企业产品研发实验室、产品生产车间等场所以及“十大皖药”产业示范基地,同企业负责人进行深入座谈交流,详细了解企

业基本情况、产品研发生产情况、企业发展愿景规划等,认真听取企业对省药监局持续提升监管效能、精准助力医药企业创新发展、进一步打响“十大皖药”品牌、深入推进医药产业“双招双引”等工作的意见和建议。

调研组紧密结合药品监管部门职能,对企业提出的问题和建议,依据有关政策规定,现场逐一给予回应。同时表示,将进一步畅通政企沟通渠道,及时梳理、认真研究企业提出的提升创新产品研发审批效能、扩大省内药械检验检测能力、建立完善高新技术与专业人才引进机制、进一步加大惠企政策扶持力度等诉求,对于职责范围内的,注重“对症下药”,以更细、更实的举措,尽快加以解决,并结合工作实际切实完善相关制度机制,

打通精准服务企业的“最后一公里”;对于职责范围之外的诉求,将及时转有关部门。

调研组还详细宣传解读了省药监局今年以来陆续出台的一揽子惠企利民政策措施,确保企业对政策应知尽知、应享尽享。同时,引导企业抢抓发展新机遇,持续提升产品质量管理能力,加大产品创新研发投入,切实增强自身创造力、创新力、竞争力、影响力;争当“招商大使”,充分发挥自身优势,将各项惠企政策和优势宣传出去,吸引和带动更多优质医药企业落户安徽,推动全省医药产业不断发展壮大。